

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции:
Д. Константинов,
Горьковской
области

Выходит 1 раз
в неделю

Четверг

28

октября 1943 г.

№ 63 (1843)

Цена № 15 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

25 лет Ленинско-Сталинского комсомола

29 октября, комсомол отмечает свое 25-летие.

За четверть века союз молодежи — верный помощник и надежный резерв большевистской партии, созданный Лениным и Сталиным, прошел славный боевой путь.

Два ордена, как две яркие звезды, горят на груди ВЛКСМ — знак высокого доверия партии и благодарности народа за храбрость и труд старшего поколения комсомола. Оправдать до конца это доверие, продолжить и умножить боевые традиции комсомола — долг каждого члена союза.

История комсомола неразрывно связана с историей большевистской партии. Всей своей жизнью и всеми успехами комсомол обязан партии.

Ленин и Сталин неоднократно и решительно подчеркивали необходимость вовлечения молодежи в практическую революционную работу.

Комсомол с честью выполнял и выполняет роль боевого помощника партии. Следуя заветам Ленина, комсомол сочетает каждый шаг своего обучения и воспитания с самым активным участием в борьбе всех трудящихся за дело Ленина — Сталина.

Линия нашей партии всегда была, есть и будет линией Ленинско-Сталинского комсомола.

В дни Великой Отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков, когда над нашей отчаянной назиса смертельная опасность, когда в нашу страну вероломно вторглись полчища немецко-фашистских мерзавцев, советская молодежь, как один человек, вместе со всем народом поднялась на священную войну — Великую Отечественную освободительную войну против фашистских поработителей.

По зову партии весь многомиллионный комсомол поднялся на борьбу с ненавистным врагом. В первые и самые суровые дни Отечественной войны сотни тысяч молодых людей добровольно ушли на фронт. Молодые патристы и патристки шли на самые опасные участки, в истребительные батальоны, в парашютно-десантные части, в разведывательные группы и ударные лыжные отряды.

В дни войны у нашей молодежи с особой силой проявились качества, которые воспитывались в ней большевистской партией: высокая гражданская сознательность, смелость, беспримерная преданность своей родине, преданность партии Ленина — Сталина.

Тысячи комсомольцев-героев Отечественной войны — награждены

за боевые заслуги орденами и медалями Советского Союза. Только по трем фронтам — Ленинградскому, Воронежскому, Брянскому — за полтора года войны награждено 49500 членов ВЛКСМ. В славной семье Героев Советского Союза около 400 воспитанников комсомола. Из среды комсомола вышли герои Советского Союза: Гастелло, Харитонов, Таламхин, Молочий, Космодемьянская, Чайкина и многие другие, имена которых известны всему народу. Их героические подвиги служат примером для всей молодежи.

В глубоком подполье, в партизанских отрядах комсомольцы с честью несут знамя Ленина — Сталина. Высокими наградами отметило правительство подвиги молодых партизан. 15 комсомольцам присвоено звание Героев Советского Союза, 6425 молодых народных мстителей за боевые подвиги в тылу врага награждены орденами и медалями Советского Союза.

Много нужных и ценных для Родины дел взяла на свои плечи комсомольская тыла.

Комсомольцы выступили инициаторами всеобщих воскресных работ. Молодежь внесла в фонд обороны больше 480 миллионов рублей. Для заводов комсомольцы и молодежь собрали тысячи тонн металла. Руками комсомольцев построены с верней плана танковые колонны, эскадрильи истребителей и бомбардировщиков, бронепоезда и артиллерийские батареи. На фабриках и заводах комсомольцы выступают инициаторами повышения производительности труда.

В деревне комсомольцы стали решающей силой. Всеми силами комсомольцы помогают фронту. Они отдают все свои знания и умения делу победы над врагом.

Высокие и ответственные задачи стоят перед комсомолом: помогать партии, всеми силами организовать молодежь на борьбу за дело Ленина — Сталина, вырабатывать из среды молодежи достойную смену, новое поколение партийных рядов.

Партия учит нас: отмечая юбилей сосредотачивать внимание на нерешенных задачах. Улучшение всей работы своих организаций, усиление помощи фронту встречает комсомол свое 25-летие.

Эти юбилейные дни по всей стране — от передовой линии фронта до самого дальнего тыла — советская молодежь повторяет свою клятву: тебе партия, тебе Родина, великий Сталин принадлежат наши знания, наши мускулы, наша жизнь.

3-я денежно-вещевая лотерея

25 октября во всех колхозах, предприятиях и учреждениях района начались разрабатывание билетов третьей денежно-вещевой лотереи.

За один день — 25 октября по району было реализовано билетов лотереи на сумму 1.205.000 рублей.

На 27 октября сумма реализованных достигла 1.379.000 рублей.

В честь 25 летия ВЛКСМ

За высокий урожай овощей

Комсомолка Раиса Шкалова из колхоза им. Калинина г. Полянского сельсовета 5 лет работает бригадиром-овощеводом. За этот период много она вырастила и дала стране хороших овощей. Но особенно памяты последние два года, когда пришлось приложить много труда, чтобы дать фронту гораздо больше и прекрасного качества овощных продуктов.

Большая часть мужчин опытных колхозников ушла на фронт. В колхозе в основном остались женщины и молодежь. Обстановка, созданная войной, потребовала увеличения производства овощей. — они нужны для фронта, для родины, поэтому Раиса Шкалова решила работать по фронтовому. Слово свое она сдержала — не случайно за последние два года урожайность овощей значительно увеличилась. Подвесь капусты «Слава» бригады Шкаловой получила в этом году 550 центнеров

с гектара, сахарной свеклы — 240 центнеров, моркови — 265 цент. и ранней капусты — 410 центнеров с гектара.

Вместе со своими подругами приходилось трудиться до поздней ночи, а бывало и так, что для отдыха совсем не было времени.

Раиса пользуется в колхозе большим уважением и авторитетом, с нею советуется даже бывалые колхозники. Ее знают не только в своем колхозе, районе, но и в области. Прошлый год за свою прилежную работу она была премирована ценным подарком.

Так трудится Раиса Шкалова и много других девушек, которые не жалеют своих сил и энергии, чтобы оказать большую помощь фронту в борьбе против немецких захватчиков.

Е. Авдеева,
секретарь РК ВЛКСМ.

Молодой агроном

Окончив школу и получив знания пом. агронома, комсомолка Мореза Е. М. пришла в колхоз, чтобы полученные знания превратить в жизнь. В первые дни работы у Кати Морезовой встретились большие трудности. Нужно было агрономическую культуру как можно глубже внедрить в широкие массы колхозников. Этой задаче она целиком и посвятила себя. Долгие з.ч.м.и.е. вечера молодой агроном проводила занятиями с бригадиром и колхозниками, делилась с ними своими знаниями, подробно и понятно рассказывала о всех правилах обработки почвы, о применении удобрений, о севообороте и других агротехнических мероприятиях. Вместе с этим, во всех колхозах Выпользовского сельсовета, которые обслуживает Катя, было широко проведено снегозадержание и новый метод вывозки перегноя зимой на озимые посевы.

Перед весенним севом все удобрения, нужные для подкормки и химикаты для протравливания семян, были завезены полностью. Яровизация зерновых проведена на 114,33 процента, картофеля на 119,44 и применено нитраты на за период сева на 333 процента.

В период уборочных работ во всех колхозах была введена звеньевая система труда и индивидуальная сдельщина. План осеннего сева сельсоветом выполнен на 119,7 процента. Перед осенним севом сама Катя завезла в колхозы своего сельсовета аммиачную селитру.

Комсомолка Мореза несла в массы колхозников не только агрономическую культуру, но и проводила с колхозниками беседы на тему дня, о международном положении, о ходе военных действий на фронтах Отечественной войны. Читала колхозникам оперативные сводки Совинформбюро.

Мореза — молодой работник, но у нее есть чему поучиться. За хорошую работу она занесена на районную доску почета.

Л. Благовина.

Комсомольцам Д. Константиновского района

Дорогие товарищи!

Вся молодежь советского союза отмечает Великую дату — 25-летие Ленинского-Сталинского комсомола — верного помощника большевистской партии, своими боевыми делами в тылу и на фронте.

Наша молодежь, воспитанная большевистской партией в духе пламенной любви к родине, уже много сделала на пути к достижению благородной цели — изгнания немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей родины.

Нам, советским девушкам, выпала большая честь нести службу в рядах Красной Армии. В числе лучших бойцов нашего подразделения находятся комсомолки-воспитанницы нашей комсомольской организации: сержант Титова, младшие сержанты Терехина, Гареева Л., Куракова, Нарушева, Яценева, Гушина.

Они отличники боевой и политической подготовки, прекрасные

овладевшие военной специальностью, постоянно совершенствуют свои знания, готовясь к выполнению более сложной задачи в фронтовых условиях.

Они не только дисциплинированные бойцы, мастера своего дела, но и чуткие, отзывчивые товарищи.

Уходя от нас они клятвенно свято хранят честь комсомольцев своего района.

И они выполняли свою клятву, оправдали наше доверие.

В этом велика заслуга районной комсомольской организации и родителей, воспитавших верных дочерей родины.

С горячим комсомольским приветом.

Секретарь комсомольской организации подразделения
Жарникова

члены бюро:
Дорожнина, Копылова,
и.п. 77061.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Еще одна славная победа! Еще одна великая радость! Днепротетровский — город большого и яркого прошлого, Днепротетровск — город мощной советской индустрии. Днепротетровск, столько времени извивавший под игом немецкого гнета — освобожден нашей доблестной Красной Армией. Красавец город, гордый лик которого отражается в светлых и мощных водах нашего бессмертного Днепра, снова нам — на века нам! Неудержимой, несокрушимой лавиной движется на запад светлая раль-освободительница, несая свободу украинскому правобережью, неся месть и кару подлым захват

чикам. Это днепротетровской победы разнесется далеко, отзвуки ее слышны и в сердце украинской земли — златоглавом Киеве, и в овеянной марским ветром Одессе, и в землях Волыни, и во Львове, и в Черновицах, и на седых вершинах Карпат. Слава советскому народу! Слава армии-освободительнице, рядовым воинам, храбрым офицерам, умелому генералитету.

Слава вождю и вдохновителю побед — великому Сталину!

Смерть немецким оккупантам!

Максим РЫЛЬСКИЙ
Москва, 25 октября. (ТАСС).

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Знаменка, Фастов и станции Никополь

В ночь на 24 октября наша авиация вновь бомбардировала немецкие военные эшелоны на железнодорожных узлах Знаменка, Фастов и станции Никополь. Прямыми попаданиями бомб взорвано два эшелона с боеприпасами. Возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

С сессии Райсовета

23 октября состоялась 16 сессия районного совета депутатов трудящихся, обсуждавшая 2 вопроса: о ходе заготовок сельхозпродуктов и о выполнении плана на за 9 месяцев и выполнении доходной и расходной части бюджета.

По первому вопросу с докладом выступил Райисполкомочный Наркомзат А. И. Анисимов. В своем докладе т. Анисимов отметил, что сейчас, когда идет массовое изгнание врага с советской земли наша помощь фронту должна быть всемерно усилена. Фронт нужно снабжать хлебом, картофелем, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Район с этими задачами справляется неудовлетворительно, так как на 22 октября мы имеем выполнение плана поставок: по хлебу на 92 проц., по картофелю — 60 проц., по овощам — 78 проц., по мясу — 75 проц., по молоку — 84 проц., шерсти — 97 процентов.

Особенно плохо обстоит дело со всякими видами поставок, особенно с хлебопоставками в Миталхинском сельсовете — 55 проц., Армавихинском — 88,9, Гр.-Полянском — 92,9, Таможниковском с/с. Плохо дело обстоит и в колхозах им. Сталина, Таможниковского сельсовета, «Ким» Выпозовского сельсовета, «Красный перевал» Симбилейского сельсовета, им. Кирова Суроватихинского сельсовета.

«Комсомолец» Муравьинского сельсовета, «Правда» Терюшевского сельсовета.

Выполнили план хлебопоставок и вывозят хлеб в счет 1944 г. колхозы: Кужутского, Б-Покровского, Лубянецкого сельсоветов. Плохо обстоит дело с картофелепоставками в Таможниковском, Б Терюшевском, Армавихинском, Осеновском, Мухомедовском сельсоветах.

Руководители этих колхозов и сельсоветов не уяснили себе то значение, которое имеет продовольствие для фронта, зависимость успехов Красной Армии на фронтах Отечественной войны от работы тыла.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования руководители колхозов, сельсоветов, заготовительные организации и все актив должны организовать дело так, чтобы к 7 ноября — к 26 годовщине Великой Октябрьской революции, район полностью рассчитался с госпоставками.

По докладу развернулись прения. С резкой критикой работы уполномоченного Наркомзата, его агентов, заготовительных организаций и отдельных руководителей колхозов и сельсоветов выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Лувев.

По второму вопросу выступил с докладом зав Райфо т. Цепилов. По своим вопросам были приняты соответствующие решения.

Революционная бдительность и наши задачи

Сокрушительные удары, нанесенные Красной Армией на фронтах Отечественной войны, вызывают активность немецкой разведки, которая всяческими методами старается помочь своим войскам выправить создавшееся положение путем завязки к нам в тыл, в частности в нашу Горьковскую область, квалифицированной агентурой с различного рода заданиями.

На мартовском пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 г. тов. Сталин говорил:

«Чтобы выиграть сражение во время войны для этого может потребоваться несколько корпусов красноармейцев, а для того, чтобы провалить этот выигрыш на фронте, для этого достаточно несколько человек шпионов, где нибудь в штабе армии или даже в штабе дивизии, могущих выкрасть оперативный план и передать его противнику».

Поэтому сейчас, в дни Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских разбойников, все внимание общественности должно быть приковано на своевременное обезвреживание тыла и создание таких условий, чтобы появившийся враг в тылу немедленно был разоблачен.

Имеется немало примеров, когда отдельные товарищи, проявляя бдительность, помогают органам НКГБ в деле разоблачения врагов, засланных к нам немецкой разведкой. Вот примеры.

В сентябре месяце 1942 года к колхознице «С» (с. Муравьяха) попросился ночевать неизвестный гражданин в военной форме, назвавшийся по фамилии Сюсянин. В разговоре Сюсянин объяснил, что он якобы командирован одной воинской частью по вылавливанию дезертиров. Чувствуя неправдоподобность объяснения Сюсянина колхозница «С», пустив его в квартиру, заявила в сельсовет. Председателем сельсовета тов. Пятиной Сюсянин был задержан и направлен в РО НКВД.

При допросе выяснилось, что Сюсянин являлся агентом немецкой разведки, завербованный из числа военно-пленных и перерожденный через линию фронта в тыл Красной Армии.

Примером проявления бдительности является и такой факт: В июне 1943 года на территории нашего района около с. Боговлянья был сброшен с вражеского самолета парашютист. Едущие на базар колхозники, заметив спускающийся парашют, немедленно сообщили в РО НКВД. Своевременно принятые меры дали возможность задержать замеченного парашютиста.

Отсутствие революцион

ной бдительности дает широкую возможность действий не только специально засланным врагам, но и великому уголовно-преступному элементу.

В августе месяце с. г. по линии милиции были задержаны две неизвестные женщины, назвавшиеся по фамилии Павликовы, которые пользуясь беспечностью, без наличия документов свободно устранились с на почле к колхозникам, а ночью из этих же квартир совершили кражи. Так ими были обворованы квартиры колхозниц Молодковой А. В. из с. Вармалей и Кузнецковой А. Ф. из д. Борцово.

25 сентября 1943 г. жителями с. Боговлянья в РО НКВД был доставлен некто Рязиковский Д. В., который находясь без определенных занятий, в прошлом судимый, в целях дискредитации советской власти и легкой наживы объявил себя «уполномоченным от Райисполкома по открытию церкви» и пытался среди населения произвести сбор подписей верующих, распространяя при этом провокационные слухи.

Этот проходивец-самозванец временно был разоблачен и осужден советским правосудием.

Имеются факты, когда отдельные товарищи, особенно из руководящего состава колхозов, не выяснив личности производят всевозможные сделки и вместо разоблачения врагов, проходивцев и всякого рода жуликов становятся на путь их пособничества. Только отсутствие революционной бдительности со стороны пред колхоза им Сталина — Морев можно объяснить пожар от 1 июня с. г. на току, где огнем было уничтожено: молотильная машина «МН 110», грузовая автомашина и скирда хлеба Морев продолжительное время имел темные сделки с некто Орловым, рекомендовавшим детчиком одного из авиационных полков, оказавшимся в последствии крупным аферистом бежавшим из тюрьмы, имевшим несколько фамилий. Им было украдено свыше 10 грузовых и легковых автомашин и совершено убийство в нашем районе. Не узнав личности Орлова, Морев на почве выпивок сблизился с ним.

Беспечности и благодушию, которые до сих пор кое-где продолжают иметь место, должна быть объявлена решительная борьба как преступлению.

Каждый факт паникерства, распространения ложных слухов, срыва какого либо государственного задания необходимо рассматривать как действие агентов фашизма или лиц, по своему не домыслили, невольно играющих

на руку ненавистного врага. В целях повышения революционной бдительности необходимо в каждом населенном пункте ввести следующий порядок.

1 Прекратить практику предоставления почлега неизвестным лицам, не имеющим на то разрешение со стороны председателя колхоза.

Председатель колхоза или сельсовета должен регистрировать прибытие граждан и военных лиц с проверкой документов и выяснением причины появления в этом районе.

О всех прибывших и остановившихся на ночлег лицах председатель сельсовета должен ставить в известность РО НКВД и РО НКГБ.

2 Председатели колхозов должны проверить документы у всех лиц, прибывших и проживающих на селе.

3 Установить на селе из постоянных сторожей посты с целью проверки документов у вновь прибывших и проходивших по селу неизвестных лиц.

4 Периодически проверять сторожевую и пожарную охрану, неспособных немедленно заменять и ввести дополнительное дежурство по десятидворкам.

Лучшим оружием против тайных врагов является революционная бдительность каждого гражданина и непримиримость к врагам советской власти.

Быть бдительным это значит не только уметь разоблачать замаскировавшегося врага, но и уметь закрыть все щели, через которые могут проникнуть фашистские разведчики.

Задача хозяйственных и партийных организаций на селе должна заключаться в том, чтобы каждый населенный пункт превратил в крепость революционной бдительности, создав в нем невыносимые условия пребывания фашистских разведчиков.

Нач. РО НКГБ, ст. лейтенант Госбезопасности И. И. Шилин.

Извещение

1 ноября в 12 часов дня в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится семинар редакторов стенных газет с вопросами:

1 О задачах стенных газет в осенне-зимний период.

2 Доклад о текущем моменте.

Явка обязательна для редакторов стенных газет и боевых листков, зав. избачами читальнями и культработников.

Отв. редактор В. СЕРОВА.

За границей

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 25 октября (ТАСС) Как официально сообщается, части американской 5-й армии продолжают продвигаться вперед.

Английская 8-я армия, продолжая оказывать сильное давление на неприятеля, пробилась себе на одном участке фронта путь к реке Тривью.

В районе острова Эльба самолеты союзников потопили крупное немецкое судно.

Одновременно авиация союзников продолжала налеты на военные объекты и войска противника в Эгейском море и в Италии.

Рост недовольства в Германии

СТОКГОЛЬМ, 24 октября (ТАСС). Шведская газета «Дагенс нюхетер» опубликовала рассказ одного лица, недавно прибывшего из Германии, о настроениях, господствующих среди населения Гамбурга и Берлина. «В Гамбурге, — рассказывает это лицо, — настроение населения чрезвычайно нервное. На улицах часто слышны споры на политические темы. Население открыто выражает свое недовольство. Ненависть его направлена против властителей в Берлине, желающих любой ценой продолжать войну, которая, по мнению населения, является уже бессмысленной. В Берлине настроение такое же. Люди не скрывают своего пессимизма в связи с ходом войны и политическим положением».

К пребыванию в Москве английской и американской делегаций

Участники происходящего в Москве совещания представителей Правительства Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза присутствовали 24 октября сего года на балете «Лебединое озеро» в Большом театре.

В центральной ложе находились Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден, Посол Великобритании г-н А. Керр, Посол США г-н А. Гарриман с дочерью. Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел гг. А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, М. М. Литвинов, А. Е. Корнейчук, С. И. Кавтарадзе, представители английской и американской делегаций г-н В. Странг, г-н С. Дэнн, г-н Г. Хэворт, генерал-лейтенант Г. Исмей, генерал-майор Д. Дэн Коммодор К. Олсен, а также эксперты и сотрудники английской и американской делегаций и ответственные сотрудники НКВД.

Ложа была украшена британским, американским и советским флагами.

Присутствовавшие в театре встретили тов. В. М. Молотова и других членов Советского правительства, г-на А. Идена, г-на А. Гарримана, г-на А. Керра и других членов английской и американской делегаций продолжительными аплодисментами.

Праздничные подарки фронтовикам

В колхозе «Красное Староселье» с большим подъемом проходит сбор праздничных подарков бойцам Красной Армии.

Для защитников родины колхоз уже отослал 30 кг. пшеячвой муки, 15 кг. пшена, 81 яйцо, 10 кг. табаку, 19 кг. сахарей, 18 кг. мяса, 3 кг. сливочного масла. Кроме того отослано 5 пар валеных сапог, 7 пар варежек, 7 пар теплых носков.

По инициативе комсомольцев нашего колхоза произведен сбор подарков среди колхозников. В качестве их отослано 43 кг. сдобного печенья и много других продуктов.

В настоящее время комсомольцы и молодежь приступили к сбору металлолома. К 26 годовщине октября будет собрано сотни килограммов лома.

А. Кокошкин,

Д-Константиновский промкомбинат производит набор учеников по квалификации: портные, столяры, колесники, бондари, сапожники, кожевники, кузнецы. Зарплата — до 100 рублей в месяц, предоставляет ся общежитие.

Промкомбинат.

МН-02479. Тип. райгазеты «Сталинская победа».